

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

# EL DIARIO DE AVILA

Franqueo concertado.

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

XXXI Núm. 19,587. Miércoles 19 de junio de 1929. PERIODICO DE LA TARDE Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24

## LA VISITA DE JIMENEZ E IGLESIAS A AVILA

### UN BANDO

El digno alcalde de esta Ciudad, D. José Tomé, ha promulgado el siguiente bando que creamos conveniente reproducir en este lugar:

**«ABULENSES**  
La portentosa hazaña de los capitanes aviadores Jiménez e Iglesias, que ha prestigiado realzadamente el nombre de España, la enaltece el mundo entero con demostraciones de entusiasmo y afecto rendido a los gloriosos adalides de la Raza. Avila, a fuer de provincia que siente con vehemencia los triunfos de la Nación Española, a la que alentó en el pasado con sus gestas heroicas y en el presente vive unida con lazos de amor, participa del júbilo de la madre Patria por esta nueva epopeya de la agigantada.

Pero es que, uno de los insignes hombres que la han realizado vió por primera vez en el ámbito de la Ciudad histórica, Ciudad afortunada donde la vieron tantas excelsas mujeres y varones tan preclaros que brillan radiosamente en las páginas de la Historia de España.

El capitán aviador D. Ignacio Jiménez nació en Avila y este hecho glorioso nos honra tanto que obligados estamos a hacer más ostensible nuestro júbilo en el concierto del que clamorosamente exterioriza el mundo.

El insigne paisano, respondiendo a una invitación que se le ha hecho, en nombre de la Ciudad, por el Excmo. Ayuntamiento, que presido, ha anunciado su visita a Avila el próximo día 21, a las doce de su mañana, acompañado del Sr. Iglesias, personalidad que con el compartir el triunfo de la gran efeméride y con él debe recibir toda ofrenda de homenaje en esa inseparable unión que para la tierra de Avila y para España parece tener su antecedente en el lema «Monta tanto...» cuando deificar a otra hija excelsa la Reina Isabel I se frataba.

No cree el alcalde, que suscribe, preciso ningún alarde retórico para pagar a las fibras del corazón abulense, de la Ciudad y la tierra, con ocasión de la fecha venturosa que se aproxima. Sabe sobradamente que espera con ansiedad para exteriorizar las efusiones de su estimación amorosa a quien nos hace la altísima merced de visitarnos con el vivo anhelo de estrechar sus vínculos filiales con Avila y su tierra acompañada de quien, por esa inseparable unión nacida del éxito, también le consideramos nuestro.

Solo, pues, se permite decir a los habitantes de Avila y de su tierra: Los gloriosos capitanes Jiménez e Iglesias llegarán el día 21 a las doce de su mañana y en el telegrama que me lo anuncia nuestro paisano Jiménez dice textualmente: «Espero abrazar a todo mi pueblo que tanto me merece».

A esta aspiración debe corresponder el pueblo en masa, acudiendo a recibirlos y los pueblos de la tierra procurando el envío de sus gentes a Avila para asociarse al regocijo general que el entusiasmo de la ciudad debe hacer patente con colgaduras en los balcones y ventanas de las casas, los que confo aparezcan también iluminados por la noche.

El alcalde,  
**JOSÉ TOMÉ.**

Avila 19 de junio de 1929.

## FIESTA EN EL ESCORIAL EVOCACIÓN DEL REINADO DE LOS REYES CATÓLICOS

Patrocinada por el Ayuntamiento de Madrid y organizada por don Cabello Lapiedra se celebrará el sábado día 22, en El Escorial, una fiesta denominada «Evolución del Reinado de los Reyes Católicos» con la cooperación de la Banda Municipal y la Masa Coral de Madrid, el barítono José Luis Lloret, y de numerosas señoras de la sociedad madrileña y de la provincia veraniega de El Escorial. Constará el espectáculo, en el que intervienen más de trescientas personas, de cuatro partes, las cuales responden a los siguientes:

- Primero: «Auspicios venturosos que deseado porvenir de Castilla».
- Segundo: «Pacto matrimonial entre la princesa Isabel y el príncipe Fernando de Aragón».
- Tercero: «Granada se rindió al rey y a los Reyes Católicos».
- Cuarto: «Tierra Cristóbal Colón pone su planta en el mundo».

Terminará con un eplogo, en el que a modo de apoteosis estarán representadas todas las naciones americanas. Se verificará el acto, como decimos, el sábado, a las seis de la tarde, en el bosque de la Herrería, del Real Sitio de San Lorenzo, invitando también, además de los señores, soldados del Colegio de Carabineros y mozos del pueblo de El Escorial.

## LA CUESTION RELIGIOSA EN MÉJICO

**LONDRES.**—Telegrafían de Nueva York a «Times» que los últimos despachos recibidos de Méjico revelan una impresión pesimista acerca del posible resultado de las negociaciones entabladas entre el Estado mejicano y el legado apostólico monseñor Ruiz Flores, para resolver el conflicto religioso.

Una de las principales causas de este pesimismo es el mensaje del gobernador de Veracruz, quien, apoyado por los Sindicatos obreros de dicho Estado y en un mensaje dirigido al presidente Porfirio Gil, reclama que no se haga la más mínima concesión a la Iglesia.

Desde el martes último, según estos despachos, el embajador de los Estados Unidos, señor Morrow se esfuerza en actuar como mediador entre el presidente y el legado apostólico, sin que, hasta ahora, hayan dado estos esfuerzos ningún resultado apreciable.

## ¿El Papa a España?

**ROMA.**—Corren rumores de que el secretario de Estado del Vaticano, cardenal Gasparri, ha hablado con el presidente del Consejo italiano, señor Mussolini, sobre un viaje a España que no se sabe si será del propio Cardenal o del Sumo Pontífice.

## Kaleidoscopio

### Números redondos

Es muy curioso lo que les ocurre a las mujeres del Canadá:

Según la Oficina del Censo, todas las mujeres de allí tienen 20, 25, 30 años, etc. Ninguna tiene 22, ni 26, ni 28, ni 34. Es decir, que la edad de todas ellas es un número divisible por cinco.

Como no se puede creer lógicamente pensando, que su crecimiento obedezca a leyes especiales, sino que irá efectuándose año por año, día por día, minuto por minuto, como en el resto del Mundo ocurre, los empleados de dicha oficina han lanzado la especie de que las damas canadienses «se quitan años» al empadronarse, y les agrada por lo visto, «plantarse» en números redondos.

Ya no tiene novedad el atribuir a las señoras la manía de quitarse años, cosa que a nosotros —jengénuos que somos!— siempre nos ha costado mucho trabajo creer. Pero de esto no había habido. La idea de redondear la cifra, haciéndola terminar en cero o en cinco, tiene bastante originalidad, y seguramente será eficaz para el «rejuvenecimiento» que las mujeres persiguen.

Pero lo malo son los «saltos». Avanzar en cada fiesta onomástica un año, como normalmente sucede, al fin y al cabo no es muy doloroso. Si está bien una muchacha a los veinte años, o una señora a los treinta y cinco el tener veintinueve o treinta y seis respectivamente, no le hace desmerecer. Pero pasar de la noche a la mañana desde los veinte a los veinticinco, o desde los treinta y cinco a los cuarenta, debe ser una cosa trágica.

No nos acaba de complacer, por lo tanto, el sistema adoptado por las damas canadienses.

Mas, como la idea es buena en principio, merece la pena de intentar perfeccionar el método. Y nosotros queremos contribuir a ello, puesto que somos fervientes admiradores de la juventud... femenina.

Proponemos, pues, que se generalice el sistema de las mujeres del Canadá, no declarando aumento de edad sino cada cinco años; pero con la siguiente modificación: que en cada uno de estos «ascensos» no se cuenten los cinco años transcurridos, sino un sólo año, a partir, por ejemplo, de los quince.

De este modo todas las mujeres serían jóvenes, lo cual resultaría igualmente grato para ella y para nosotros. Las mujeres de cuarenta años efectivos serían entonces «guayabos» y las de ochenta y noventa estarían en plena juventud, pues no pasarían de los treinta.

El inconveniente está en que la naturaleza humana no parece muy bien dispuesta para aceptar estas mixtificaciones, y realiza implacablemente su obra destructora, sin preocuparse de los datos que constan en las oficinas. Y tienen más elocuencia un abdomen voluminoso, una mirada sin brillo, una voz cascada o una patá de gallo, que un número breve y «redondo» en la casilla correspondiente del padrón municipal...

LUIS LÓPEZ PRIETO.

## HERNIADOS

Braguero España del Doctor J. Campos. 30 pesetas. Lo mejor conocido. En AVILA: Droguería de J. Sancho, calle Tomás Pérez, 6. MADRID: Augusto Figueroa, 8.

## EL VIAJE DE JIMENEZ E IGLESIAS A AVILA

### Mañana llegan las escuadrillas de aviones

A medida que se acerca el día de recibir a los intrépidos aviadores crece el entusiasmo en Avila por dispensarles los máximos homenajes.

La actividad es febril en el Ayuntamiento y en las corporaciones oficiales y centros para disponer los preparativos.

Dimos ayer un avance de programa al que podemos agregar para el día 22, por la noche un banquete con que obsequiará a los aviadores la Cámara de Comercio e Industria.

El digno alcalde D. José Tomé que, no se dá punto de reposo, salió ayer para Madrid y en la corte se entrevistó con el Sr. Amezáuza y después con los que serán el día 21 nuestros ilustres huéspedes.

Ultimó el alcalde los detalles para el aterrizaje de los aeroplanos en el campo de «La Palmaza», cedido generosamente y haciendo un favor muy estimadísimo a Avila por sus propietarias la distinguida señora viuda de D. Patricio Pérez de la Vega y hermana.

Los aviadores aterrizarán mañana, a las siete de la tarde en dicho campo para estar el próximo 21 en la entrada de los señores Jiménez e Iglesias que, como se ha anunciado llegarán en automóvil.

El alcalde regresó esta mañana de Madrid, realizando varias gestiones.

Una de ellas, para facilitar la concurrencia al santuario de Sonsoles el sábado por la tarde que, la Cámara de la Propiedad Urbana obsequia a los aviadores en aquellos lugares con un lunch, se ha entrevistado con la empresa de automóviles Piedrahíta-Barco, la que establecerá un servicio en la plaza de Santa Teresa desde las cuatro de la tarde al precio de una peseta la ida y otra la vuelta de Sonsoles.

Como editorial de nuestro número de hoy nos complacemos en insertar el vibrante bando promulgado por la Alcaldía.

El señor gobernador civil ha publicado una circular dando a conocer la fecha de llegada de los aviadores y exhortando a los vecinos de los pueblos próximos a Avila y de fácil acceso a la capital, para que acudan a recibirlos.

La Comisión provincial se reunió ayer a las cuatro de la tarde en sesión extraordinaria.

Se acordó obsequiar a los ilustres aviadores Jiménez e Iglesias con un banquete que tendrá lugar el día 22 a las dos de la tarde en el Hotel Inglés.

El programa, pues, de los agasajos durante la estancia de Jiménez e Iglesias puede considerarse ultimado así:

Día 20.—A las siete de la tarde llegada de la escuadrilla de aviación que aterrizará en el campo de «La Palmaza».

Día 21.—Llegada en automóvil, a las doce de la mañana de los señores Jiménez e Iglesias.

Te Deum en la Catedral, a continuación, evolucionando las escuadrillas de aviación por la ciudad. El comercio cerrará sus puertas de doce a dos de la tarde.

En el ayuntamiento les serán entregados los títulos a los aviadores y unas medallas conmemorativas para sus madres.

Banquete oficial en el palacio consistorial, ofrecido por la corporación municipal.

En la iglesia de Santa Teresa se consagrarán a la patrona los señores Jiménez e Iglesias adorando las reliquias. La Junta directiva del Real Avila

## DE LA PROVINCIA

### Las fiestas de El Tiemblo

#### Solemnes funciones religiosas.—Corridas de novillos

Fueron siempre sonadas las fiestas que esta villa dedica a su patrón San Antonio de Pádua, más las de este año han sido de tanto trío, que bien merecen una breve reseña.

Se celebraron grandes solemnidades religiosas, entre las que se destacaron las procesiones del 15 por la noche y 15 de mañana que fueron imponentes manifestaciones de fe, con tanto silencio y tal compostura que hablan muy alto de la cultura de este vecindario.

El 14 se dijo misa solemne, a toda orquesta en la parroquia, que estaba espléndidamente adornada. Antes de la misa se bendijeron dos bonitas imágenes de los Sagrados Corazones de Jesús y María, donadas por doña Concepción Ramírez, piadosa dama bienhechora de esta parroquia.

Al Evangelio ocupó la Sagrada Catedral el sacerdote D. Salvador Blanes, de Madrid.

En nada cedieron las fiestas protanas, en especial las corridas. El 14 se corrieron dos becerros de Ceballos, estoqueados por Migueláñez. El ganado cumplió; y el espada, más temerario que competente, se deshizo de ellos con facilidad.

El 15 y 16 tuvimos novilladas, el ganado de dicho señor era bien presentado, valiente y codicioso, lástima que no pueda decirse lo mismo de los toreros, pues si bien

F. C., en el partido que a las seis y media de este día se celebrará entre los equipos de la Sociedad y el Deportivo Luises hará entrega de los títulos de socios de honor y el distintivo de la Sociedad a los intrépidos aviadores, como se acordó por unanimidad en Junta celebrada anoche.

Por la noche serán obsequiados por la Sociedad «La Peña», en su parque de recreos, con un lunch, celebrándose una verbena.

Día 22.—Los aviadores visitarán la Academia de Intendencia, donde serán agasajados, a las once de la mañana.

La Excmo. Diputación les ofrecerá un banquete a las dos de la tarde en el Hotel Inglés.

A media tarde se organizará una excursión a Sonsoles donde les obsequiará con un lunch la Cámara de la Propiedad Urbana.

Por la noche en el jardín del Hotel París que estará iluminado espléndidamente y amenizará una orquesta, la Cámara de Comercio e Industria dará a los aviadores un banquete-ceña.

En el Casino Abulense se celebrará un gran baile.

La suscripción para la lápida conmemorativa del nacimiento del capitán Jiménez en la calle de San Segundo de nuestra ciudad, ha quedado abierta, con la suma de 100 pesetas del Ayuntamiento a las que se han agregado 25 de don Ignacio Jiménez, industrial de la plaza y 25 de D. Emilio Prieto.

Los donativos se admiten en «La Flor de Castilla».

Este importante establecimiento ha expuesto en su escaparate dos magníficas cajas, confeccionadas lujosamente con expresivas dedicatorias en dorado, que ofrendará a los aviadores.

Contendrán la exquisita especialidad de la casa Yemas de Santa Teresa.

es verdad que el peonaje era trabajador y se lució en algunos pares de banderillas, los espadas dejaron bastante que desear. Torquillo, indolente y miedoso, se ganó desde los primeros pases la animadversión del respetable, aumentando ésta en la hora suprema, no produciéndose un escándalo, tipo Cagancho, por la sensatez del público. Penano, en lances y muleta mostró buen deseo. Con el estoque acertó una buena en su toro del 15 y primero del 16, poco afortunado en el último. Descabellando es un as. En resumen, buen peonaje y medianillos espadas.

Como es de presumir, no podía faltar el tributo de la gente joven a Terpsicore. Hubo animadas verbenas, la de la «Alegría del Tiemblo» muy concurrida de la clase bien, lo mismo local que forastera. Además se bailó en la de S. Lorenzo y en el salón «La Confianza». La banda municipal, que tanta parte ha tomado en todos los festejos, ya religiosos como profanos, dió un concierto el 13 por la tarde en la plaza Mayor, que la juventud aprovechó para solazarse bailando de lo lindo.

Muchos han sido los forasteros que nos han visitado estos días, unos por devoción. Conocida es la gran fe que en San Antonio de El Tiemblo tienen en diez leguas a la redonda. Otros por motivo de amistad o diversión. Entre ellos recordamos al señor juez de instrucción del partido, al señor capitán de la Guardia civil de Cebreros, a D. Lorenzo Muñoz, diputado provincial y familia, al alcalde y teniente alcalde de Cebreros, señor González, hijos del Sr. Mampaso y de D. Ildefonso Gómez, secretario de este Ayuntamiento a quien de paso, damos la enhorabuena por el triunfo de su hijo Amelio, que ha ingresado en la Superior del Magisterio y varios más, que sería difícil mencionar.

Y como esto se va alargando mas de lo que fuera conveniente pongo fin, felicitando a las autoridades todas, en especial al alcalde por su celo y ejemplaridad asistiendo en corporación a todos los actos religiosos y velando sin cesar por el buen orden, que ha sido completo, y esperando que a otro año Dios mediante nos preparen por lo menos festejos iguales a los de éste.

El corresponsal.

17-VI-929.

## El «Cristóbal Colón», sale para España

### Dos retratos dedicados del general Machado para Primo de Rivera y Cavalcanti

LA HABANA.—Ha zarpado de este puerto el trasatlántico español «Cristóbal Colón», a bordo del cual han marchado varias personalidades españolas para Nueva York, la escritora Concha Espina, acompañada de su hija Josefina, y la actriz María Tubau; con dirección a España el embajador español, Sr. Méndez Vigo, y el periodista señor Martínez León, el cual lleva dos retratos del presidente de la República, general Gerardo Machado, dedicados a los generales Primo de Rivera y marqués de Cavanani.

## VISADO POR LA CENSURA

# INFORMACION GENERAL

## Notas financieras

### La semana en la Bolsa

Del 8 al 15

La marcha financiera de España se desenvuelve con toda normalidad. Nos encontramos próximos al verano y no se nota la desanimación propia de este tiempo.

Los negocios en general se desarrollan con prosperidad. Se han publicado los balances y Memorias de los ejercicios de 1928 de todos los Bancos, Sociedades y Compañías importantes, desprendiéndose del resultado de las mismas una situación muy holgada y de confianza en el porvenir.

Los datos que se conocen del primer semestre del año hacen esperar que la situación del mismo sea aún mejor que en el año anterior.

Para la riqueza de España son pocos los negocios que en la misma se realizan.

Estamos en una situación financiera que nos permitiría ampliar la vida comercial.

El dinero está hoy en España más barato que en cualquier otro país.

La marcha de los Bancos es muy buena dando la sensación que en los mismos hay sobrante de dinero.

Esto se confirma así mismo por el resultado que obtienen las emisiones que se efectúan lo mismo oficiales que particulares.

El capital ayuda al llamamiento que se le hace y se le ve dispuesto a realizar las empresas que se quieran emprender.

Resultado de todo esto es que por escasez de negociaciones salen de España algunos capitales contribuyendo su salida a la baja de la peseta.

Bien es verdad que muchos van buscando aumentar el interés pues suponen que estando el dinero más caro fuera, mayor rendimiento obtendrán.

Esto es una equivocación aun cuando lograsen al principio una mayor ganancia ésta no compensa a los peligros de pérdida que puede haber.

Ejemplos muy recientes tenemos sin ir más lejos, basta recordar el asunto de los marcos que se llevó un capital muy grande, puede decirse que el treinta por ciento del dinero que entró durante la guerra.

Otra parte de capital se invirtió en la compra de fincas en Alemania que a consecuencia de los gravámenes que se les impuso resultó que apenas rentaban para pagar éstos.

Indudablemente el capital necesita que se le encage, que se le dirija y al propio tiempo que se le de seguridad; esta es la que no puede tener el que emigra.

La formación de entidades oficiales que entre sus fines cuenten la de suministrar al dinero buena inversión nos parece acertada.

Nosotros entendemos que ésta será una de las funciones encomendadas al Banco Exterior de España.

Cuando nuestra nación realizó el empréstito argentino al que acudió el capital sin reserva ninguna, se obtuvo por esa operación grandes beneficios así como el reconocimiento de la Argentina.

No queremos decir con esto que España pueda pensar ser banquero de otras naciones, sabemos que tal no puede ser; pero existen una serie de asuntos y negocios que en provecho de algunas repúblicas americanas y España se pueden llevar a la práctica.

Esto viene aconteciendo hace muchos años, realizando tales negocios Bancos extranjeros que son los que reciben los beneficios.

Existen en distintos países americanos Sociedades que el principal capital es Español y cuyas ac-

ciones han alcanzado cotizaciones muy altas.

Prueba del bien estar de todas las regiones la tenemos actualmente en Valencia donde se está verificando un empréstito municipal que obtiene un éxito grande acudiendo al mismo los mayores capitalistas y el pequeño ahorro.

Insistimos en lo que precisa es orientar al capital.

El Banco Hispano Americano ha nombrado como director a D. Andrés Moreno personalidad muy conocida dentro y fuera de España en el mundo financiero en el que se le reconocen grandes condiciones. Este cargo se hallaba vacante desde la muerte del Sr. Cifuentes.

El hecho más importante de la Bolsa durante la semana ha sido el continuar nuestra moneda el alza que inició en la anterior, no debiéndose la subida a medios extraordinarios que se hayan puesto en práctica sino, que esta alza es real y tiene que seguir, pues está reconocido, que el valor verdad de la peseta comparado con las otras divisas es muy superior a la cotización que está obteniendo.

La bolsa en todos los valores en general denota firmeza.

Las Deudas del Estado únicamente en 4 por 100 amortizable antiguo y 5 por 100 amortizable con impuesto 1917 están flojas pues aun cuando el Interior cierra con pérdida de 5 céntimos esto carece de importancia, en cambio tiene subida, 5 por 100 amortizable 1926 de 40 céntimos; 5 por 100 amortizable 1927 sin impuesto de 10 céntimos. Repiten cambio los demás valores del Estado.

Deuda Ferroviaria avanza 10 céntimos en 5 por 100 y pierde 15 en el 4 y medio por 100.

Valores municipales de Madrid se traían con subida que representa para 1868 cerca de dos enteros; sube Expropiaciones 1899 un entero 75 céntimos.

Baja medio entero Empréstito 1914. El últimamente emitido desmerece 10 céntimos.

Valores con la garantía del Estado acusan subida, que representa para la Traslántica 1925 noviembre dos enteros y cuartillo.

Las Cédulas del Banco Hipotecario gana cotización lo mismo que las del Banco de Crédito Local.

Los Bancos van en alza, de dos enteros el Banco Hipotecario de España; de 12 el Central; uno Banca López Quesada y una peseta Río de la Plata.

El Banco de España y los restantes se cotizan al cambio de la pasada semana.

Valores de electricidad están firmes. Telefónica Nacional sube medio entero, Compañía Hispana Americana de Electricidad Chade baja una peseta.

Monopolios desmerecen del cambio anterior resultando Tabacos un entero y medio más bajo Petróleos medio entero.

Valores industriales están en general débiles retrocede Altos Hornos 3 enteros; Felgueras medio y Azucareras ordinarias uno. Minas del Rif cortan cupón y quedan firmes. Explosivos ganau 17 pesetas.

Valores de tracción denotan alza subiendo ferrocarriles M. Z. A. 8 pesetas 25 céntimos y Nortes 6 pesetas.

Metropolitano Alfonso XIII gana entero y medio y Tranvías de Madrid cerca de 3 enteros.

El cambio internacional pasan francos de 27,70 a 27,50; libras esterlinas de 54,50 a 53,93; dolares cheque de 7,78 a 6,995 y extra oficialmente varían francos suizos de 136,25 a 134,70; belgas de 98,30 a 97,55; marcos oro de 1,70 a 1,675 y quedan escudos portugueses a 0,55.

## DEPORTES

### EN VELAYOS

#### Desafío de pelota

El domingo, 16 del corriente se jugó en este pueblo el esperado partido de pelota entre los jugadores de Vega de Santa María y Blascosancho.

El aspecto que ofrecía el frontón era imponente, encontrándose numerosos espectadores de los pueblos comarcanos.

El partido había despertado gran expectación, pues iban a medirse una vez más los jugadores de ambos pueblos, eternos rivales en este viril deporte.

Tomaron parte los jugadores siguientes:

Vega de Santa María: Ricardo Martín, Antonio Fernández y José Mayoral.

Blascosancho: Isidro García, Alejandro Martín y Leovigildo Rodríguez.

Comenzó el partido con gran nerviosidad por ambos bandos, pero bien pronto los jugadores se atemperaron realizando preciosas jugadas que el público rugiendo de entusiasmo premió con delirantes ovaciones.

La lucha fué reñidísima hasta el final en que los de Vega de Santa María consiguieron adelantarse y ganar el partido.

La victoria fué merecida y los contendientes jugaron con gran maestría, debiendo destacar la labor del zaguero Antonio Fernández que al final hizo un partido brillantísimo que produjo el agotamiento del zaguero contrario logrando la victoria los bravos veyeros por ocho tantos.

El partido se jugó a 75 tantos.

### EN CEBREROS

#### Ré 1 Avila F. C. O. deportiva Cebreña. 1

El pasado domingo celebróse en

## RADIOTELEFONIA

### Unión Radio

Programa para esta noche.

A las 22, Campanadas. Señales horarias. Bolsa, «Fausto», Wágner; «Norma», Bellini; «Gavotte tendre», Hillemacher; «El profeta», Mayerbeer; «Gigantes y cabezudos», Caballero. — 22,30 Concierto de banda. — 24, Campanadas. Noticias de última hora. — 0,50 Cierre.

## BALNEARIO Y AGUAS SOBRO Y SOPORTILLA

### Temporada oficial del 15 de junio al 30 de septiembre

Aguas bicarbonatadas, cálcico, sódicas, radiactivas. De eficacia positiva en las afecciones del estómago, hígado e intestinos. Enfermedades de la nutrición. HOTEL DEL ESTABLECIMIENTO Y BLANCO. Gran confort moderno. Restaurant de primer orden. Antos a todos los trenes. Estación de Miranda de Ebro. Altura media. Reconstituyente del sistema nervioso.

Informes: Sr. Gerente de la Sociedad Sobron (Alava).

Cebrosos este partido que consistió en un triunfo para los locales que en la primera parte dominaron bastante, marcando Gallego el único goal de la tarde de un fuerte chut al ángulo; en la segunda estuvo el juego más equilibrado jugando el Avila con demasiada dureza, sin embargo no consiguieron el empate; por los vencedores sobresalieron Valencia, Vique y Pascual y por los vencidos Zepellin, y Arturo en la segunda parte.

Arbitró Miguel González con imparcialidad y acierto.

## Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS  
Arados de ALAEJOS  
Prensas de ALAEJOS  
Trilladoras de ALAEJOS  
Aventadoras de ALAEJOS  
Calzos y bujes de ALAEJOS  
En la fundición de ALAEJOS  
ALAEJOS

CATÁLOGOS GRATIS  
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

## AZUFRE FLOR SUBLIMADO

Pinturas, colores, barnices, brochas, pinceles, barniz rojo para baldosines, insecticidas líquidos y en polvo, agua de colonia y ronquina desde 4 pesetas litro. Encáustico Gredos, el mejor brillo para pisos y muebles, precio 2,50. Venta en Droguerías.

## Droguería SANCHO perfumería



La vida del niño no sólo está expuesta a los mil peligros de las calles. Otros peligros más graves: aún también le acechan.

La debilidad, el raquitismo y otras muchas enfermedades derivadas de la pobreza de sangre que tantas víctimas produce en la época del crecimiento, se combaten con absoluta eficacia con el activo tónico reconstituyente aprobado por la Real Academia de Medicina y conocido con el nombre de Jarabe de

### HIPOFOSFITOS SALUD

Leva cerca de medio siglo de éxito creciente regenerando organismos decaídos.

Es reputado el mejor y también el más económico porque contiene mayor cantidad de Jarabe. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

ATEULIZ.

## Sección religiosa Los mercados al día

### SANTORA

Día 21.—Jueves. Santos Silverio, presbítero, Macario, Obis o; Novato, Pablo Ciriaco, mártires; Florentina Virgen; beato Francisco Pacheco y compañeros mártires. La misa y oficio divino son de Santa Florentina, con rito doble y color blanco.

### CULTOS

#### Apostolado de la Oración

SANTO TOME.—Continúa el mes de junio consagrado al Sacratísimo Corazón de Jesús. Por la mañana, las ocho, misa. Por la tarde, a las siete y media, el ejercicio propio del mes con Exposición de S. D. M.

### Cuarenta Horas

Continúan las Cuarenta Horas en la parroquia de San Vicente con exposición a las nueve de la mañana y reserva a las siete de la tarde.

SAN VICENTE.—Al anochecer el Rosario en la Sotería.

## LA PAJARITA

(ESPECIALIDAD)

### CORAZONES DE

## Santa Teresa

Premiados en Londres y Roma

## MIRANDO POR LA VIDA PRECIOSA DE PAULINO

NUEVA YORK.—Se calcula en un millón y medio de dolares lo recaudado para el combate de Uzcudum y Schmelling que se celebran el día 27 del corriente.

La empresa organizadora ha prohibido a Paulino Uzcudum utilizar el avión y que conduzca su automóvil porque parece que Uzcudum es poco prudente guiando el coche.

Hasta ahora las apuestas son favorables a Paulino en la proporción de dos a uno.

## Se vende

automóvil marca F. N. bien calzado y en marcha, por fallecimiento de su dueño. Verdadera ganga. Razon en esta Administración.

## EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid

KIOSCO DE EL DEBATE

Calle de Alcalá, frente a las Calatravas.

## La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL: 12.000.000 de pesetas.

EFECTIVO

COMPLEMENTAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficina en

Calle de Lope Núñez, 4.

Trigos Nuestra plaza y la generalidad de las de Castilla, se ven abundantemente ofrecidas por vendedores de este grano, pero los compradores no tienen ánimo ni necesidades urgentes, por existir considerables existencias de harina y ser difícil su colocación, aun cediendo a precios baratos.

Esto es motivo para que se hagan muy pocas operaciones y éstas con tendencia floja, a pesar de que las existencias de trigo de la cosecha anterior son relativamente pocas; pero como se ha tratado el trigo extranjero que ha sustituido al del país, esto hará que al final de la campaña quede algún sobrante, y como buena parte de ellos es de calidades muy medianas, éstas son rechazadas, por lo general, aun cediendo a precios bajos.

### Precios en Plaza

Trigo, a 51,50 los 100 kilos.  
Cebada, a 36.  
Algarobas, a 38.  
Centeno, a 39.

### Harinas

Arniño, a 72 pesetas los 100 kilos.  
Nieve, a 70.  
Cisne, a 68.  
Martín, a 67.  
Plata, a 65.  
Integral, a 65,50.  
C. Flor, a 55.  
De trigo exótico, a 63,50.

### Salvados

Harinilla, a 30 pesetas los 50 kilos.  
Tercerilla, a 40 los 100.  
Cuarta, a 34.  
Comidilla, a 32.  
Hoja, a 34.  
Salvado molido, a 38.

### Los demás plenos

Piense especial para gallinas, a 37 pesetas los 50 kilos.  
Algarobas molidas, a 40 los 50.  
Algarobas grano, a 39 los 50.  
Cebada molido, a 38,75 los 50.  
Cebada grano, a 37,75 los 50.  
Maíz en grano, a 49 los 100.  
Maíz molido, a 48 los 100.  
Centeno molido, a 35 los 50.  
Habas grano, a 50 los 100.  
Pulpa seca de remolacha, a 12,50 los 40.

## ALMACÉN MADERAS

DE JOSE L. LÓPEZ ARANA  
(Carpinteros) Listón de entarimar a 3,25. Terciado Norte a 0,20 pie.

Hojas de afeitar estupendas. Mando una docena por correo enviando 7 sellos de real. Casa JUVENTA Cortes, 638. Barcelona

## DONATIVOS

para los perjudicados por el incendio de Gótarrendura, en especial para los más necesitados, entre ellos:

Suma anterior	2.425 85
Parroco de Santo Domingo de las Posadas	5
Doña Trinidad Jiménez de id.	1
D. Benedicto Pindado id	1
Agapito Bermejo id.	2
Daniel González id.	3
Fernán Gómez id.	60
Juan Jiménez id.	50
Doña Tomasa Pindado de id.	50
Parroco de Mámblas.	5
D. Francisco Gutiérrez secretario de San Miguel de Serrezuela.	2
Total	2.445 85

## Comerciantes e industriales si quieren vender bien sus cosas en EL DIARIO DE AVILA

AVILA.—Imprenta de Señal Martín

Seccion de anuncios

Débiles tomad el acreditado Elixir Callol que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable

Gran Bañerario de Medina del Campo

Temporada oficial, de 1.º de junio a 30 de septiembre

Verdadero sanatio para la escrofula, según declaración de Real Consejo de Sanidad...

Gran hotel con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros...

Comodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.

Existen también numerosos alojamientos en los alrededores del Bañerario...

Gran Establecimiento Bañerario de Baños de Ledesma SALAMANCA

Aguas termales a 52 grados de temperatura sulfurada-sódicas muy radio activas.

ESPECIALISIMAS. Para la curación del reumatismo, gota, ciática, artritis, sífilis, luxaciones, fracturas, contracturas, heridas, úlceras, etc.

MUY INDICADAS. En los catarros nasales-faríngeos, de laringe y bronquiales y enfermedades crónicas de la piel.

Inauguración del Gran Hotel

Construidos con todas las exigencias de la higiene, agua corriente en todas las habitaciones...

Independientes del gran hotel, pero en comunicación directa con las galerías de baños...

Grandes facilidades para el viaje, en autobuses directos siendo uno a las cinco de la mañana...

Para informes dirigirse a su administrador en el Bañerario, Médica Director, Dr. don Luis Infante.

TEMPORADA OFICIAL DESDE EL 1.º de JUNIO al 30 de SEPTIEMBRE

COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS DEL MES DE JUNIO DE 1929

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor «Alfonso XIII» saldrá de Bilbao el día 2 de junio...

Línea del Mediterráneo al Brasil Plata

El vapor «Infanta Isabel de Borbón» saldrá de Barcelona el día 5 de junio...

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el día 14 de junio...

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor «Manuel Calvo» saldrá de Barcelona el día 26 de junio...

Servicio tipo Gran Hotel-T. H. -Radiotelefonía-Capilla Orquesta, etc.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados...

Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medina, col. 8. Barcelona

Bañerario de Liérganes (SANTANDER)

Unicas aguas para prevenir y curar los catarros de la nariz, laringe, bronquios y pulmón.

COMPANIAS FRANCESAS

Sud Atlántique

CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo, extra-rápidos. Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires...

28 de julio MASSILIA

25 de agosto LUJETIA

Precio del billete en tercera clase, 61370 pesetas.

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

15 de julio CEYLAN

9 de agosto GROIX

Precio del billete en tercera clase, pesetas 55370.

SALIDAS DE LA CORUNA

Para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

2 julio Belle Isle

29 de julio Kerguelen

NOTA.—Los niños menores de dos años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje.

ANTONIO CONDE, HIJOS

Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña plaza de Orense, núm. 2.

INTERESA A TODOS!!

J. Campos, Médico Ortopédico

Unico en Madrid Augusto Figueroa, Núm. 8

Sección de Ortopedia

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, deformidades, Narices Orejas, Tratamientos sin operar, Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de Cosmética (BELLEZA)

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello.

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo

En Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglés, de once a una

¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado Ungüento Mágico.

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto.—Plaza de San Ildefonso, 5. MADRID.

Nitrato de Chile

15 a 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir. 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

¡ADEMAS CONTIENE YODO

INFORMES GRATIS

COMITÉ DEL NITRATO DE CHILE

Apartado, 6 Barquillo, 21.-Madrid.

Advertisement for VINO DE PEPTONA ORTEGA, featuring a circular logo with the brand name and 'TONICO RECONSTITUYENTE'.

COMPANIA DEL PACIFICO LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander Para LA HABANA El 16 de julio el vapor «ORITA» El 7 de julio el vapor «ORDUNA» El 21 de julio el vapor «OROPESA»

Si guiendo vía Canal de Panamá a Cristóbal (Colón), Balboa (Panamá) Callao, Mollendo, Arique, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

Admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga El precio del pasaje en tercera clase con destino a Habana, (Incluidos impuestos) es de pesetas 545,25 (Quinientas cuarenta y cinco con veinticinco céntimos) con destino a Habana.

Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de tercera clase.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

HIJOS DE BASTERRECHEA

Paseo de Pereda, 9. Teléfono 3.441

EXIGID ESTA MARCA

ANIS CEBRA

Es el preferido por el público

SUCESOR DE PEREZ Y SOLANA; Cebrosos, Avila

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

DE Senén Martín

Vertical text on the left edge of the page, including 'LINAS Y POLLOS', 'General', 'NUEVA YORK', 'VIGO', 'RUCUSILON', 'ANTONIO CONDE, HIJOS', 'Luis Taboada', 'Diaz Canela', 'Hoyos y Vincent', 'Fernández Flore', 'Diaz de Yafre', 'COLECCION DE 100 NOVELAS', 'FICHTAS, pagadas en 12 PLAZOS', 'REBULTOS DE 12 PESETAS y 2', 'Visto las obras que ofrecemos son mo', 'DIA DE AVILA', 'Boletín de suscripción', 'MADRID, 008', 'domicilio', 'calle', 'desea adquirir 100', 'Biblioteca PATRA por 148', 'pagadas en 12 plazos me', '12 pesetas y 25 céntim', 'RIBERA', 'Si el pago no se hace efect', 'Administración se considera a', 'para girar en contra del suscrip', 'ción de suscripción de los gastos de'

EL DIA EN AVILA

Ecos de sociedad

Noticias de la mañana

ULTIMA HORA

UN OBRERO MUERTO

Cuando trabajaba en la construcción de la nueva carretera de Avila a Casavieja el obrero Zacarías T. Sánchez en el término de Mijares, se desprendió un bloque de piedra muriendo el infeliz aplastado.

La Cirila

Ramona, Constantino, La Lola, Saturnino. Hasta la vista, Nicomedes, Oro y Amor, en discos eléctricos encontraréis en Sastrería Encinar. Zurraquín 8

La revista «Avila Agraria» correspondiente a este mes está dedicada a dar cuenta de los actos de propaganda realizados el día de San Isidro en Arenas y en otros pueblos donde hay establecidos Sindicatos.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 5,25 pesetas metro cuadrado

Pescadería Cantábrica

Venderá mañana langostinos a 2,50 medio kilo, salmonetes, a 1,75, calamares, a 2,50, congrio, a 1,60, bonito a 1,50, y sardinas a 0,80.

ECOS DE HACIENDA

Libramientos puestos al pago en la Depositaria de Hacienda de esta provincia

UN ARTISTA

CASA SOCIAL CATOLICA

La conferencia de anoche

En la Casa Social Católica, dió anoche a las nueve su anunciada conferencia, ilustrada con proyecciones, el R. P. Barrón de los Sagrados Corazones.

La concurrencia fué tan distinguida como numerosa. El elocuente conferenciante dividió su disertación en dos partes una que llamó bíblica y otra histórica.

En la primera parte se proyectaron en la pantalla los mas salientes hechos de las Sagradas escrituras, empezando por el Paraíso y después los hechos de los Sagrados Evangelios: la Anunciación, Adoración de Cristo por los pastores y los Reyes Magos, los milagros de Nnuestro Señor y por último su gloriosa Pasión y Muerte.

El conferenciante conmovió al auditorio, explicando con fácil, sencilla y elocuente palabra cuanto es el amor a Jesús hacia los hombres y lo que le debemos y estamos obligados a corresponder a este inmenso amor.

La segunda parte de la conferencia, fué maravillosamente desarrollada por el Padre Barrón: en ella hizo una interesante excursión histórica, desde los comienzos de la Revolución francesa, en que se despertó en espíritus generosos, a pesar de las cruentas persecuciones, el Amor a Jesús Sacramentado y a su Sagrado Corazón, hasta los tiempos en que Margarita María de Alacoque, tuvo la revelación que dió lugar a que ella se consagrara al culto del Sagrado Corazón cuya primera entronización puede decirse que es la verificada en el convento en que Sor Margarita de Alacoque era priora.

Continuó su brillantísima disertación con la proyección de monumentos, recuerdos históricos, y los referentes a la ejemplar vida del Padre Mateo Condin nacido en tierras de América, salvado milagrosamente de una enfermedad de la que estaba desahuciado por los médicos.

Presentó hermosos cuadros de entronización en los hogares humildes y en los palacios opulentos, entre ellos la primera verificada por la gran duquesa de Luxemburgo, los retratos de los Pontífices que han protegido esta extraordinaria y eficaz devoción, que es completamente Eucarística, y terminó con el cuadro que representaba el monumento del cerro de los Angeles donde se entronizó el Sagrado Corazón y el retrato de S. M. el Rey, para el que pidió el orador un aplauso que el público puesto en pie otorgó en medio de una ovación.

Terminó el acto con brillantísimos períodos del orador y la exhibición del cuadro que representaba el Sagrado Corazón de García Moreno y el de la Concepción de Murillo.

La concurrencia emocionada ovacionó al orador. El acto resultó brillantísimo. Actuaron de operadoras para las proyecciones las distinguidas señoritas Maximina Oviedo y María Alvarez.

Amenizó el acto interpretando escogidas piezas musicales la distinguida señorita Conchita Vega. Felicitamos con toda efusión al ilustrado padre Barrón por el éxito de su actuación en Avila, de la que son de esperar beneficiosos frutos espirituales y a la que puso digno remate la interesante y hermosa conferencia de anoche.

Carpetas, cajas, estuches. Restauración de libros antiguos y modernos.

SAN SEGUNDO 35

Un artista

Previos brillantísimos ejercicios ha ingresado en la Escuela de pintura, escultura y grabado de San Fernando, el joven D. Eleuterio Mesón Fraile, qu en se revela como una futura esperanza brillante del arte pictórico.

Nuestra cordial enhorabuena y a su padre el ilustrado oficial primero de Intervención del Ayuntamiento D. Petronilo Mesón.

Mejorada

Dentro de la gravedad ha experimentado una ligera mejoría la señora doña Carmen Díaz viuda de Fournier.

Enfermo

Lo está de algún cuidado el párroco de Navalosa D. Maximino Muñoz, por cuyo alivio hacemos votos.

Los cafés DOROTEO no tienen posible rival ni en clases ni en precios.

Registro civil.—Día 19.

Defunciones: Gerardo Martín Flores, de ocho meses, y Esperanza Sánchez Sanz, de seis meses. No hubo nacimientos ni matrimonios.

Viajeros

Anoche, en el tren sudexpres, pasó por Avila, con dirección a Alemania, la señora condesa del Villar, a quien acompañaba la señorita Jesusa Rojas.

—Hoy ha pasado el día en ésta revisando las fuerzas de Seguridad, el comandante del Cuerpo D. José del Castillo.

El Sr. Castillo ha felicitado al sargento jefe por el buen estado en que ha encontrado a la fuerza.

—Ha salido para Orense el reverendo padre Barrón después de su fructuosa campaña espiritual en la iglesia de Santo Tomé.

NOTAS SUELTAS

Acto ejemplar

Sin duda lo es el que piensan realizar los señores que componen la Junta de la Cámara de la Propiedad Urbana en honor de los bravos aviadores.

Ese «lunch» en los bellos parajes de Sonsoles es cosa muy abusiva y el costear de su bolsillo particular el agasajo, ya que de los fondos oficiales no pueden disponer para estos fines, es acto ejemplarísimo y muy en consonancia con lo dispuesto por el Gobierno.

Muy bien, señores de la Cámara.

¿Nos llevarán?

Esta mañana sorprendí el siguiente diálogo a la puerta de una escuela.

—Niño 1.º.—¿Nos llevarán a ver a los aviadores?

—Niño 2.º.—Ya lo creo. No ves que uno es paisano.

Comentario. En septiembre del año pasado, al celebrarse un homenaje al señor Primo de Rivera, todos los niños de las escuelas de Madrid, con sus banderas y maestros al frente, en correcta formación, ocupaban los amplios andenes de la calle de Alcalá, siendo la presencia de los niños lo más satisfactoriamente comentado.

Era una nota de alegría, de optimismo la que daban los hombres del mañana.

Señor alcalde. ¿Podría reproducirse tan bello cuadro el día 21, fecha de gloria para Avila?

Una cosa típica, de la tierra, pintoresca «es la salida de los» gigantes y cabezudos y la simpática tarasca ¿Habría tiempo de prepararlos para la salida?

Adquisición de una finca para ser parcelada

En el ministerio de Trabajo se ha firmado hoy la escritura de compraventa de la finca conocida por «La Morcillera» y el monte de Villamanrique enclavadas en Villamanrique del Tajo, en la cantidad de pesetas 762.500, incluyendo no sólo las fincas anejas, sino las cosechas pendientes, granos, ganados, maquinaria, etc.

Los vecinos abonarán ahora el 20 por 100 del total.

Los terrenos serán parcelados entre los vecinos, repartiéndose entre los mismos los granos ganados y maquinaria.

Un reloj de Amadeo para el pintor Benlliure

El pintor valenciano José Benlliure encontró dos retratos pintados por él en su mocedad de los hijos del entonces Rey de España don Amadeo de Saboya, y, por mediación de la Embajada italiana, los cedió gratuitamente al duque de Aosta.

Hace pocos días, el señor Benlliure ha recibido por conducto de la misma Embajada, un precioso reloj y cadena de oro, que pertenecieron a don Amadeo, y que constituye un delicadísimo recuerdo. Acompaña al obsequio una cariñosa carta firmada por don Manuel Filiberto de Saboya.

La reliquia de San Isidro a la Argentina

Ha sido entregado al alcalde de Madrid el relicario de oro, plata y piedras preciosas, en el que se guardará la reliquia de San Isidro, que ha de ser enviada a la Argentina.

La reliquia se entregará al Rey para que el mismo la envíe a América.

No son falsos los billetes de 50 pesetas de 1907

El secretario general del Banco de España, señor Blanco Rocio, nos remite la siguiente nota:

«Habiéndose notado por algunos tenedores de billetes que entre los de 50 pesetas de 15 de julio de 1907 con numeración inferior a los de cuatro millones y los de numeración superior existen diferencias de tamaño, coloración y vigor, conviene advertir que, hasta ahora a pesar de tales diferencias, explicables en la antigua fabricación, no se ha visto ni un solo billete falso de dicha serie.

Muy en breve pondrá el Banco en circulación otra emisión de dicha serie, muy perfecta.

Se inaugura el pabellón de la Prensa Iberoamericana

SEVILLA.—Esta tarde a las seis se ha inaugurado en la plaza de España el pabellón de la Prensa Iberoamericana. Asistió el ministro de Economía, conde de los Andes; las autoridades de Sevilla y el director de la Exposición, señor Cruz Conde, así como todos los elementos de la Prensa sevillana.

Los concurrentes visitaron detenidamente las instalaciones en donde se exponen interesantes ejemplares de las primeras publicaciones con noticias que aparecieron en los países iberosamericanos.

nos y cuadros demostrativos de los progresos hechos por la industria periodística.

El conde de los Andes declaró en nombre del Gobierno, abierto este pabellón y pronunció un discurso, en el que dijo que se congratulaba de asistir a la inauguración de esta Exposición de Prensa. Recuerda el éxito obtenido por el pabellón de España en Colonia y enumeró los progresos que ha experimentado la Prensa española.

Dirigiéndose a los periodistas extranjeros les exhortó a que cuando regresen a sus países sean portavoces de lo que han visto en España para destruir toda las leyendas que circulan. Fué muy aplaudido. Después se obsequió con un «lunch» a los visitantes.

UNA CORONA ITALIANA PARA LA TUMBA DE PERAL

CARTAGENA.—El almirante de la escuadrilla de sumergibles italianos ha depositado sobre la tumba del gran Isaac Peral una corona de flores.

Asistieron representaciones de Marina y otras Armas y Cuerpos

El alcalde pronunció un discurso enalteciendo la memoria de Peral.

Hicieron los honores una sección de marinería italiana y otra española.

Un individuo mata a nueve personas

Porque el patrono no le quiso renovar el contrato de trabajo

LONDRES.—Comunican de Nairobi que un indígena de la colonia de Kenya, se puso tan furioso porque el patrono europeo que lo empleaba no le quiso renovar su contrato de trabajo que, cogiendo un puñal, se dedicó a matar a cuantas personas tropezó en su camino, figurando entre ellas su mujer y su hijo. Cuando pudo ser detenido, no sin dificultad, había matado a nueve personas, de ellas cuatro mujeres y tres niños.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTOMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 19 de junio de 1929

Table with columns: Hora, Barómetro, Termómetro, Viento, Estado del cielo, Lluvia o nieve, Temperaturas extremas. Data for hours 8, 12, 18.

Madrid 19 4:30 tarde

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial) DE PALACIO

Despacho y audiencias

Con S. M. el Rey despachó el ministro del Ejército.

Después del Monarca, recibió a la comisión ejecutiva de la Unión de Ingeniería y a una comisión de la Unión Ibero Americana.

EN LOS MINISTERIOS

De la Presidencia

El presidente del Consejo señor marqués de Estrella, despachó con los ministros de Justicia, Gobernación, Hacienda, Fomento y Trabajo.

También recibió al jefe del Gabinete diplomático y al oficial mayor de la Presidencia.

Esta noche asistirá el presidente al banquete en honor de los oficiales españoles, portugueses, chilenos e italianos que han tomado parte en el concurso hipico celebrado en Madrid.

Consejo de ministros

Esta tarde, a las seis y media, se reunirá el Consejo de ministros

Ministros de regreso

Regresó a Madrid el ministro de la Gobernación, quien conferenció extensamente con el director general de Seguridad.

También, en el expreso de Sevilla regresó el ministro de Economía conde de los Andes con el director general de Agricultura.

La «Gaceta»

La «Gaceta» de hoy publica una Real orden sobre las sanciones de que pueden ser objeto los Secretarios de los Comités paritarios.

En los casos en que se hagan acreedores a dichas sanciones será precisa la formación de expediente con audiencia de los interesados.

En ningún caso podrán llevarse a cabo sino precede la aprobación de la Delegación regional del Trabajo.

BARCELONA

El ministro de Marina

Mañana en el expreso marchará a Madrid el ministro de Marina.

El Sr. García de los Reyes acompañado del comandante de Marina estuvo en el Ayuntamiento visitando todas sus dependencias.

Después estuvo en el Palacio de la Diputación cuyo edificio visitó también detenidamente, haciendo grandes elogios del patio de los naranjos y de la Capilla de San Jorge.

Ampliación de un hospital

El alcalde señor Barón de Viver acompañado del concejal delegado de beneficencia visitó el hospital para tuberculosos.

El alcalde ha manifestado que cuando terminen las obras que se llevan a cabo en el edificio se ampliarán hasta 500 las 80 camas que ahora existen.

Multa a un médico

El gobernador civil ha impuesto 500 pesetas de multa a un médico por no haber dado cuenta de un caso de enfermedad infecciosa.

Prensa Asociad

Mecanografía

Máquinas de escribir, calculadoras, registradoras, y fonógrafos (Reparraciones). Discos y Radio. Trabajos de Oficina.

CARTAGO.—Isaac Peral. Abajo.